

Досуг

ДА, В ПОЛНОЙ МЕРЕ НАСЛАДИЛИСЬ ПРИРОДОЙ ТУРИСТЫ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОМБИНАТА «ЭХП», СОВЕРШИВ ДВУХДНЕВНЫЙ ПОХОД-СПЛАВ ПО РЕКЕ ТУРЕ 15-16 ИЮЛЯ, ОТ ГОРОДА ВЕРХОТУРЬЯ ДО ПОСЁЛКА УСТЬ-САЛДА.

27 членов профсоюза из 11 подразделений комбината «ЭХП» и двое детей 9 и 11 лет сплавлялись на 5 катамаранах, 2 лодках и 1 байдарке. Сплав выходного дня был посвящён 70-летию родного предприятия. Впервые профком «ЭХП», при поддержке спортивной комиссии, организовал такой проект, и завершился он успешно. Рассматривая фотографии участников похода, я восхищалась снятыми пейзажами и счастливыми лицами туристов. Их сильные эмоции стали подтверждением того, что возможна организация массового отдыха и популяризация туризма, где не только закаляется характер, но и сплавивается коллектив. А углублённое познание родного края ещё и усиливает любовь к малой родине, укрепляет патриотический дух горожан.

Поход возглавил председатель спорткомиссии **Алексей Бирюков** при поддержке коллег по общественной работе **Алексея Бородина**, **Валерия Бычкова**, **Алексея Кочкина**, **Сергея Плугина**. Все участники благодарят штатных работников профкома за помощь в подго-



Команда 121 цеха комбината «ЭХП». ФОТО ИЗ АРХИВА ТУРИСТОВ

Проверка на прочность

Туристы ПК-391 совершили сплав по реке Туре



Опытные туристы при полной амуниции. ФОТО ИЗ АРХИВА ТУРИСТОВ

товке команды, оперативную работу в решении организационных вопросов, а лидера ПК-391 **Е.Ф. Венгловского** — за поддержку и осуществление идеи, проводы и встречу туристов. Снаряжением помогли обеспечить заводчан члены туристического клуба «Наш выбор» и его руководитель **Иван Жихарев**. Благодарны туристы и водителям цеха 013 **Павлу Варламову**, **Алексею Печалину**, благополучно доставившим и снаряжение, и туристов в оба конца пути — от Лесного до Верхотурья и обратно. Консультировал заводчан и координировал действия во время похода мастер спорта по туризму, руководитель серьёз-

ных походов **Алексей Лазарев** (219 производство). Именно его команда, вместе с **Мариной Соколовой** на байдарке, была признана «Самой слаженной двойкой».

Все остались довольны походом: и новички, и бывалые туристы. **Иван Поздняков**, заместитель председателя профкома 121 цеха, поделился со мной впечатлениями о красоте уральских просторов: луга, леса, купола церквушек почти у каждого села... С восторгом любовались ими и женщины, и мужчины. Понравилось ему и то, что во время похода было организованно состязание по нескольким номинациям. В конце

маршрута каждую команду отметили красочно оформленными дипломами. Рассказал Иван Сергеевич и о небольшом происшествии, когда с крутого обрывистого берега упал в реку телёнок, и **Антон Баранов**, его коллега из 121 цеха, бросился спасать животное, а вся команда помогла ему вернуть телёнка к забеспокоившемуся стаду коров. Команда 121 цеха, в состав которой вошли ещё и представители цеха 030, отдела 037, была признана «Самой весёлой». Оптимистичный настрой заводчан, шутивное настроение туристов во время всего маршрута стали своеобразной «визитной карточкой» этой командой и помогли участникам

сплава справляться с усталостью.

Чёткость в организации похода выходного дня отметил бывалый турист **Александр Митрохин** (092 цех). Как сказал Александр Владимирович, проверка на прочность состоялась успешно, с такими дружными, смелыми ребятами можно выходить и на более длительные расстояния и в походы более сложной категории. Немного испугали новичков комары и мошки перед ночлегом, но стан был выбран удачно — на песчаной отмели, а костровой дым прогнал все «тревожки».

Для **Надежды Шаринной** этот маршрут не казался сложным, она уже сплавлялась по рекам Туре, Чусовой, была даже на Катунинском горного Алтая и в этом походе участвовала в управлении катамараном наравне с мужчинами. Команда в составе **Надежды** и **Вячеслава Шаринных**, **Евгения Вчерашнего**, **Максима Черных** — представителей отдела 078, была признана «Самой сплочённой».

Алексей Бирюков успевал даже вести фоторепортаж, ему — спортивно-коммуникабельному, успешно преодолевавшему любые испытания, такой поход показался бы лёгкой прогулкой, если бы не ответственность за безопасность похода и жизнь его участников. Как отметил Алексей Валерье-

вич: «Немного не дошли до цели. По плану хотели преодолеть маршрут протяжённостью в 65 километров, но прошли только 47. Зато никого не обременили, шли легко, останавливаясь на отдых, во время которого купались, удили рыбу, любовались красивейшими пейзажами. Особенно интересно было вечером перед ночёвкой у костра — гитара „ходила по кругу“, все подпевали ведущим гитаристам **Александру Митрохину** и **Евгению Вчерашнему**. Потом дружно пили чай со сладкими подарками от ПК-391, а победители с радостью получали дипломы и награды за победу в отдельных номинациях». Кстати, приз «Лучшего рыбака» заработал **Вячеслав Шарин** (отдел 037).

В каждом закате есть немного грусти, немного надежды... Туристы комбината, участники похода надеются на продолжение такой замечательной традиции и верят, что присоединиться к их сплочённой команде захотят и любители активного отдыха на природе из других подразделений предприятия, что впереди их ждут новые маршруты. А профсоюз «ЭХП» готов поддержать самую неожиданную идею и мечту, ведь без мечты не бывает свершений.

Н. МУХИНА,
ПК-391, г. Лесной

Благоустройство

Новый школьный стадион

МНОГИЕ нижнетуринцы задаются вопросом, что за стройка началась на пустыре около здания, где раньше располагался Профессиональный лицей № 22.



У здания бывшего ПЛ-22 идут строительные работы по обустройству нового школьного стадиона. ФОТО АВТОРА

Оказывается, здесь строят новый стадион для школы № 2, которая скоро разместится в этом здании. Строительство ведёт компания «Беризит» из г. Екатеринбург. На спортивной площадке будет обустроено несколько спортивных объектов: футбольно-легкоатлетическое поле, площадки для баскетбола, волейбола, со спортивными уличными тренажёрами и сектор для прыжков в длину.

Как сообщили строители, все работы должны быть завершены в сентябре этого года. В итоге в городе к началу нового учебного года появится новый, современный хороший школьный стадион. Надеемся, строители успеют выполнить поставленные задачи к намеченному сроку.

С. ЧИКИШЕВ

Вы спрашивали

Когда введут курортный сбор?

Госдума поддержала введение курортного сбора в размере 100 руб. в Крыму, Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях. Почему именно в этих регионах и когда мы начнем платить этот сбор?

В. Мотылёва

Отвечает вице-президент Российского союза туристической индустрии **Юрий Барзыкин**:

— Крым и Краснодарский край — курорты, которые полностью заполняются туристами в высокий сезон. За ними по популярности идут Алтай и Ставрополье, их ежегодно посещают 2 млн и 1 млн туристов соответственно. Пока в первом чтении поддержана концепция введения сбора, но в ней много недоработок, которые нужно разрешить ко второму чтению. Например, нельзя допустить, чтобы сбор привел к снижению конкурентоспособности региона (100 руб. — это 10% от стоимости среднего туристического дня в регионах), не включены льготы для пенсионеров. Непонятно, должны ли платить взносы те, кто поедет в тот же Краснодарский край в командировку. К ноябрю каждый регион представит свою программу введения курортного сбора. Раньше 2018-го сбор в России точно введен не будет.

АИФ, № 27